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V Siamu v vzhodni Indiji imajo tr
govci, ki hočejo postati deležni dobič
ka:, osne trgovine, poseben dan: polje
delski praznik. Ta dan se odloči: Ali 
bo trgovina cvetela. Barometer za pro
cvit dobička so — ministrove hlače in 
sicer ministra za kmetijstvo. Poljedel
ski minister je v Siamu najvažnejša 
osebnost in vanj so uprti pogledi celot
nega prebivalstva. Nepregledna množi
ca se drenja na slavnostnem prostoru 
in skrivnostno mrmranje ljudskih mas 
takoj potihne, kakor hitro je ostavil g. 
minister svoj krasni voz, da bi izvršil 
po predpisanem obredu majsko setev. 
V ta namen je oblečen dostojanstvenik 
v narodno oblačilo: v široke, svilene 
hlače in nad temi majhen telovnik z 
zlatimi gumbi. Na sredini ogromnega 
četverokota, katerega tvorijo gledalci 
ter vsa oblastva, stoji kmetijski mini
ster povsem sam s semenom v roki. 
Nato poklekne in izvrši obred setve. 

Baš sedaj je nastopil veliki in odlo
čilni trenutek. Minister govori molitev 
k Budhi in vstane. Pri vstajanju mu 
sledijo tisočere in tisočere oči z največ
jo napetostjo. Vsa pozornost je posve
čena njegovim širokim, svilenim hla
čam. Predno je pokleknil, si jih je za
sukal. Ako ostanejo hlače, ko je vstal, 
zavihane na kolenu, je sigurno, da bo 
pustil dež nase čakati. Če pa padejo 
hlače pri dvigu od tal lepo na čevlje, 
ne bo nobenega pomanjkanja dežja. Če 
ostane ena noga od hlačnice nezagr
njena, potem se je treba tekom 24 ur 
lotiti zarotovanj, brez katerih bi bila 

žetev ogrožena. V slučaju, da se hla$f| 
raztrgajo, ni nobenega upanj* na žetei5 
ter prospeh živine, poletje bo prepre* 
ženo z vremenskimi nesrečami. 

Seveda niso te napovedi ministrskifi 
hlač končnoveljavne. Zadevo s hlačami 
še lahko spravi v red in jo preobrne —
vol. Ko je končan prvi del obreda, pri« 
čne drugi, ki obstoji v tem, da ponudi* 
jo volu s kraljeve posesti žita In riža. 
Ako vol ne poskusi hrane, bode žetev, 
skrajno slaba. 

Pred leti so bila znamenja, katera Jej 
nudil poljedelski praznik, skrajno sla«! 
ba. Minister si je pri vstajanju od tal 
razčesnil hlače in vol Je odklonil hra
no. Siamsko časopisje je bombardiralo 
vlado, naj ponovi obred, predvsem pa 
mora poljedelski minister takoj odstoJ 
piti. Minister ni p6dal ostavke, je pa5 
bil kraljev bratranec, in je ostal na svo« 
jem mestu. Njegovo vstrajanje na mi
nistrskem stolu je bilo sijajno opravi« 
ceno: taisto leto je žetev boljše izpadla, 
nego vsa prejšnja le ta Žitne cene so 
pa padle tako nizko, kakor jih niso po
mnili najstarejši in to dejstvo je utr
dilo vero v čuvanje od bogznaj od ke
daj podedovane navade obredov polje«' 
delskega praznika, ki so napovedovali! 
za poljedelce slabe čase. 

Poljedelski praznik zaključijo v Sia
mu ljudske množice s pohodom na po
Ija, kjer čakajo solnčni vzhod in iz te
ga jim prerokujejo številni čarovniki 
bodočnost za eno leto. Siamski čarov
niki so zelo ugledne osebnosti. Najbo
gatejši in evropsko naobražen siamski 
trgovec se ne poda na trgovske posle; 
ne da bi poprej vprašal za svet čaro* 
deja. 


